
Významné turistické akce na jižní Moravě v roce 2010

Festival otevřených sklepů
20. - 21.3. Festival otevřených sklepů – Slovácká vinařská podoblast
19. - 20.6. Festival otevřených sklepů – Mikulovská vinařská podoblast
18. – 19.9. Festival otevřených sklepů – Znojemská vinařská podoblast
20. – 21.11. Festival otevřených sklepů – Velkopavlovické vinařská podoblast

Čtyři Festivaly otevřených sklepů – čtyři vrcholy vinařské turistiky,  pro každou sezónu 
v jedné z vinařských podoblastí Moravy. Jedinečná příležitost navštívit pokaždé více jak  50 
sklepů v několika sousedních obcích. Poznejte osobně vinaře a jejich vína, sklepní uličky a 
místní gastronomii i folklór. Přijeďte a pozvěte své přátele!
www.otevrenesklepy.cz

TOP! Veletrhy GO a Regiontour                                                                 14.1.–17.1.2010       
Jedny z nejvýznamnějších veletrhů cestovního ruchu ve střední Evropě se zaměřením na 
regiony, které jsou tou nejlepší příležitostí, jak se seznámit s širokou nabídkou služeb v 
oblasti cestování a cestovního ruchu. Uskuteční se na výstavišti v Brně.
www.bvv.cz/go

Festival masopustních tradic Fašank 2010 ve Strání 12. – 16.2.2010
Na festivalu se uskuteční pochovávání basy, ukázky lidových řemesel, zabíjačka, dny 
otevřených dveří v Moravských sklárnách Květná, vystoupení 5 folklorních souborů, večerní 
Zrcadlo masopustu a beseda u cimbálu. Festival se uskuteční ve Strání - Zámečku, ZŠ Strání, 
areálu obce Strání a Moravských skláren Květná.
www.strani.cz

Lodnický fašank      13.2.2010
Tradiční fašanková veselice, fašankové tance, průvod maškar obcí, zabíjačka, pochovávání 
basy. Koná se v Lednici.

„Stíny světa“ 10. ročník filmového festivalu 1. - 7.3.2010
(aneb Dny pro lidská práva a ekologii) v DDM a sále na radnici v Miroslavi. Promítání 
dokumentárních snímků z mezinárodních festivalů, spojené s přednáškami a výstavami. 

19. Velikonoční festival duchovní hudby                                                      28.3.–11.4.2010
Uskuteční se v katedrále Petra a Pavla v Brně. 
www.arskoncert.cz, www.mhf-brno.cz

Vítání jara 3.4.2010
Velikonoční jarmark v Lednici, vystoupení dechové hudby, cimbálové muziky a komediantů. 
Utopení Morény vodníkem Dyjáčkem, zahájení plavební sezóny.



Zahájení turistické sezony s rekordem Černá Hora      4.4.2010
Je spojeno vždy s mírně recesistickou akcí (zápis do Guinessovy knihy rekordů)

Slavnost oskeruší      17.4.2010
Jestli nevíte co je oskeruše, pak se v sobotu 17. dubna vydejte do Tvarožné Lhoty, kde 
pořádají už deváté Slavnosti oskeruší.
http://www.inexsda.cz/bk

Den Země mezi vinohrady 17.4.2010

První výlet sezóny na Moravských vinařských stezkách hostí už tradičně Uherskohradišťsko.
Převážně po cyklistických stezkách a klidných silnicích vedou jednotlivé trasy výletu za 
poznáním památek a vína v regionu. Odměnou za námahu v náročnějších terénech jsou daleké 
výhledy do krajiny a návštěva míst, které byly kolébkou slovanského osídlení Moravy. 
Pořadatel: Město Uherské Hradiště a Nadace Partnerství.
www.vinarske.stezky.cz          

Miroslavská šlápota      24.4.2010
21. ročník tradičního turistického pochodu okolím města. Výšlap je určen turistům všech věkových 
kategorií včetně cykloturistů. Pro nejmenší účastníky je připraven pohádkový les, soutěže zručnosti, 
odvahy a různé ukázky. V cíli na všechny čeká táborový oheň a občerstvení

Odemykání plavební sezony na Baťově kanálu 1.5.2010
Provoz na Baťově kanálu začíná obvykle již v dubnu, přesto oficiální „Odemykání plavební 
sezóny" bývá vždy 1. května v několika přístavech. V tento den probíhá symbolické 
odemykání, které doprovází kulturní program, plavby na lodích a další atraktivity začínající 
plavební sezóny.
www.batacanal.cz

Valtické vinné trhy 7. – 8.5.2010
Největší a nejprestižnější soutěžní přehlídka vín v ČR s mezinárodní účastí vystavovatelů, 
folklór, gastronomie, doprovodné akce.
www.wineofczechrepublic.cz
www.vvtvaltice.cz

Zahájení sezóny v ATC Merkur v Pasohlávkách 8.5.2010
Vystoupení folklórních souborů, bohatý doprovodný program, večerní zábava, ohňostroj

Miroslavský košt 15.5.2010
Tradiční srovnávací výstava vín znojemské, mikulovské a velkopavlovické vinařské podoblasti –
třináctý ročník v Miroslavi Výhodou pozdního termínu konání přehlídky je skutečnost, že většina 
dodaných vzorků získala ocenění na některé již dříve pořádané výstavě.



16. Slavnosti chřestu         21.–22.5.2010
Prodej čerstvého chřestu a chřestových pochoutek. Ve většině ivančických restaurací můžete 
najít chřestová menu a různé speciality z této zeleniny. Před radnicí po oba dny probíhá 
kulturní program. Uskuteční se v Ivančicích na Palackého náměstí.
www.ivancice.cz

XV.vinné trhy – Čejkovice 2010                                          22. - 23.5.2010
Tradiční prodejní prezentace místních vinařských firem spojená i se širokou ochutnávkou vín 
malovinařů. Bohatý doprovodný program v historických prostorách původní templářské tvrze. 
www.vinozcejkovic.cz .

Jízda králů Vlčnov 2010                                                                        28. - 30.5.2010
Festival je přehlídkou folklorních souborů, tance, hudby a krojů východního Slovácka.
 www.jizdakralu.vlcnov.cz  

TOP! Brno – město uprostřed Evropy                                   21.5 – 6.6.2010
Každoroční tradiční festival zábavy, koncerty, divadla, řemesla – festival zábavy v ulicích 
města Brna.
www.bmue.cz

TOP! Ignis Brunensis 21.5. – 4.6.2010
Brno – Denisovy sady, Brněnská přehrada, hrad Špilberk
Mezinárodní ohňostrojná přehlídka – 4 soutěžní ohňostroje.
www.ignisbrunensis.cz

Concentus Moraviae                                                                                        29.5. - 26.6.2010
mezinárodní hudební festival vážné hudby         
Festivalové koncerty ve 13 moravských městech v  inspirativním prostředí kostelů, zámků či 
zámeckých nádvoří. Festival je českou součástí celoevropského projektu České sny, v jehož 
rámci obvykle probíhá cca 120 koncertů v 19 evropských státech.
www.concentus-moraviae.cz  

Otevírání sezóny na vinařských stezkách s Českým rozhlasem Brno            12.6.2010 
Každoroční hlavní cyklistická akce pro veřejnost na Moravských vinařských stezkách. 
Několik okruhů různé délky a náročnosti pro milovníky vinorodé Moravy. Příležitost poznat 
nejkrásnější památky a malebnou krajinu Znojemské vinařské podoblasti. 
www.vinarske.stezky.cz

TOP! Mezinárodní folklorní festival Strážnice 24.–27.6.2010
Strážnice – zámecký park, prostory Muzea vesnice jihovýchodní Moravy, město



Jak návštěvníci, tak i členové desítek folklorních souborů a skupin sem přijedou, aby se 
potěšili krásou lidových písní a tanců, aby se kochali lidovými kroji a obyčeji, prostě, aby se 
nechali unášet vlnou lidových tradic. Nejen našich, ale i těch v podání zahraničních souborů.
www.nulk.cz

Lázeňské dřevosochání v Lednici        28.6.-3.7.2010
Týdenní akce umělců a dřevosochařů, kteří před budovou lázní vyrábějí sochy ze dřeva. V 
sobotu podvečer proběhne slavnostní vernisáž s bohatým kulturním programem a 
ohňostrojem.

24. Mezinárodní kytarový festival Mikulov 4. - 10.7.2010
Kytarový festival Mikulov patří již více než dvě desetiletí k nejvýznamnějším akcím svého 
druhu nejen v České republice, ale i v celém středoevropském prostoru. Nedílnou součástí 
festivalu bude opět řada odpoledních a večerních koncertů pro veřejnost.

Festival alternativní hudby       15. – 18.7.2010
Festival pro židovskou čtvrť s názvem Boskovice je zaměřený na propagaci jedinečné 
urbanistické památky v tomto jihomoravském městě. Festival Boskovice představuje 
zajímavosti jak z hudební, tak i z divadelní a filmové scény, výstavy, autorská čtení a spoustu 
dalších počinů.
www.unijazz.cz/cs/boskovice/o-festivalu/8/41

Meruňkobraní s Jarmarkem u Floriána XXI. ročník 17.7.2010
Tradiční trh s možností nákupů všeho druhu v Miroslavi, ukázky lidových řemesel, průvod 
v dobových kostýmech, soutěž v požárním sportu, koncerty, leteckomodelářský den, výstava 
automobilů, módní přehlídka, ukázky kovářské práce, atrakce pro děti, skákací hrad, 
ochutnávka vín. Odpolední součástí slavnosti jsou historický šerm, střelecká show. Dále 
koncert Václava Neckáře se skupinou Bacily a koncert vážné hudby na zámku. Večer pak 
ohňová show, ohňostroj a Velká letní noc v letním kině. 

Černohorský festival Slunce  17. - 18.7.2010
Tradiční country a folkový festival Slunce se koná v zámeckém parku ve Strážnici.
www.festival-slunce.cz/

Karmelská pouť v Oslavanech 17. – 18.7.2010
Tradiční kulturní akce s bohatým doprovodným programem. Na zámku bude probíhat po celý 
víkend hudební produkce. Otevřeny všechny muzejní expozice, prohlídky zámku s průvodci, 
v zámecké kapli koncert a výstava obrazů oslavanských rodáků, na nádvoří tržiště lidových 
řemesel. Projížďky koňskou bryčkou po městě, pouťové atrakce.

Podivínské Janohraní           23.-24.7.2010
Folkový a jazzový festival u Janova hradu, který pořádá město Podivín.



Letní filmová škola Uherské Hradiště 23.7. - 1.8.2010
Druhý největší filmový festival v České republice. Program Letní filmové školy je rozdělen 
do několika cyklů, z nichž každý představuje reprezentativní kolekci snímků, po jejichž 
zhlédnutí by měl mít divák jasnější představu o filmové tvorbě konkrétního autora, určité 
země či o tom, jaké filmy vznikly napříč historií i zeměmi o určitém tématu.
www.lfs.cz

Svatojakubské hodové slavnosti      24.7.2010
Tradiční folklorní slavnost v Lednici, bohatý program, večer taneční zábava u dechové 
muziky.

Starobrno Olšany Open 1. – 2.8.2010
Tradičně netradiční událost na farmě Bolka Polívky probíhá o víkendu na konci července či 
začátkem srpna. Každý ročník má jiné téma (např. hon na šašky a klauny nebo dostihy 
humanoidů a kentaurů). Recesistickou akci doplňují vystoupení řady českých umělců.
www.bolek.cz/aktuality

Národopisný festival Milotice 6. - 8.8.2010
Přijeďte se i vy pokochat krásou kyjovských krojů, podmanivé hudby, temperamentního tance 
a zpěvu. Přijeďte ochutnat víno z vinic, obklopující celý areál a pobýt s dobrými lidmi.
www.milotice.cz/

Brněnské lidové slavnosti 9.8 – 4.9.2010
V rámci slavností se koná řada kulturních akcí, Mezinárodní kytarový festival, Den Brna, 
Mezinárodní folklorní festival, Mezinárodní divadelní festival - Na prknech, dlažbě i trávě.
www.kultura-brno.cz

TOP! Grand Prix České republiky 13. - 15.8.2010
Brněnský podnik Mistrovství světa silničních motocyklů je nejprestižnější motoristickou akcí 
v České republice. Závody světové motocyklové elity ve třídách 125 ccm, 250 ccm a 
MotoGP.
www.automotodrombrno.cz

Den otevřených sklepů Čejkovice   27. – 29.8.2010
Krásné vinařské putování po sklepích vinařů v jedné z největších vinařských obcí ČR, s 
ochutnávkou jejich vín a následným večerem u cimbálu. Vinařský víkend.
www.vinozcejkovic.cz

Mezinárodní hudební festival Pontes     29.8.2010
Mezinárodní hudební festival opět v Lednici pod záštitou Lívie Klausové, vystupují Virtuosi 
di Praga.



Tradiční krojované hody v Miroslavi 4. – 5.9.2010
Zavádění krojované chasy pod májí u kulturního domu, taneční zábava, slavnostní hodová 
mše, krojovaný průvod městem, atrakce pro děti. 

TOP! CIAF - Czech International Air Fest Brno 5. - 6.9. 2010
Největší letecká přehlídka a soutěž špičkových vojenských bojových letounů v České 
republice CIAF 2010. Brněnské mezinárodní letiště je začátkem září centrem umění
vojenských letectev mnoha zemí světa a cílem tisíců fanoušků letectví z celé Evropy.
www.airshow.cz

Pálavské vinobraní 10.–12.9.2010
Velkolepá akce s historickou i vinařskou tržnicí, průvody, košty vín a burčáků, řemesla, 
zábavné programy pro všechny věkové kategorie. Akce se uskuteční v Mikulově 
na náměstí, v přírodním amfiteátru pod Turoldem a Zámeckém parku.
www.mikulov-kultura.wz.cz  

TOP! Znojemské historické vinobraní 11.–12.9.2010
Slavnosti burčáku a vína, přehlídka hudby, tance, zábavy, kostýmová podívaná. Akce se 
uskuteční v centru města Znojma.
www.znojmo.eu

Oslavanské historické slavnosti      11. – 12.9.2010
Jsou připomínkou příjezdu krále Přemysla Otakara I. a královny Konstancie do Oslavan na 
vysvěcení ženského cisterciáckého kláštera Údolí sv. Marie v roku 1228. Historický obraz je 
vzpomínkou na udělování privilegií klášteru králem, následuje rytířský turnaj na počest 
královského páru. Celá slavnost je podbarvena vystoupeními kejklířů a muzikantů i 
historickými řemesly s dobovým tržištěm. 

Pivní pouť 24. ročník Pivovar Černá Hora      25.9.2010

Lázeňské vinobraní v Lednici      25.9.2010
Celodenní akce před budovou lázní, jarmark lidových řemesel. Žehnání vína, přání dobré 
úrody. Bohatý kulturní program. 

Moravský podzim 1.–15.10.2010
Každoroční festival vážné hudby. Akce se uskuteční v Bazilice Nanebevzetí Panny Marie 
v Brně.
www.arskoncert.cz, www.mhf-brno.cz

Koulení kola z Lednice do Brna 2.10.2010



Jedinečný recesistický závod - rekonstrukce běhu legendárního koláře Jiřího Birka.
Tříčlenná družstva koulí dřevěné kolo od žebřiňáku malebnou krajinou pod Pálavou po 
cyklostezce z Lednice do Brna.

Zavírání sezóny na vinařských stezkách / Na kole mezi vinohrady 2.10.2010
Závěrečný výlet sezóny na vinařských stezkách za poznáním vinařství, vinic a památek 
Uherskohradišťska. Start, cíl a program na Masarykově náměstí od 9:00. Cyklisticko-vinařská 
akce v režii Nadace Partnerství, města Uherské Hradiště a Českého rozhlasu Brno. 
www.vinarske.stezky.cz

Kolébka svatomartinských vín – Čejkovice 11.11.2010

Rozsvícení vánočního stromu v Miroslavi 22.11.2010
Rozsvícení vánočního stromu a největšího adventního věnce v České republice, který je 
zaznamenán v Knize rekordů s kulturním programem. 

Gulášovka v Miroslavi – 14. ročník 27.11.2010
Společenský večer s ochutnávkou asi 50 druhů nejrozmanitějších gulášů, módní přehlídka, 
degustace mladých vín, ochutnávka piva, taneční zábava. Akce probíhá v kulturním domě. 

TOP!Vzpomínkové akce k 205. výročí bitvy u Slavkova 3.–5.12.2010
Tradiční vzpomínkové akce k připomínce bitvy u Slavkova z 2.12.1805, program s vojáky 
v dobových uniformách, rekonstrukce bitvy, pochod, ohňostroj, řemeslný jarmark. Akce se 
koná ve Slavkově u Brna, na zámku, v historickém muzeu a na slavkovském bojišti.
www.zamek-slavkov.cz

Vánoční trhy                                                                                  10.–19.12.2010
Vánoční trhy poskytují příležitost k nákupu dárků, odpočinku a zábavy pro celou rodinu. 
Akce se uskuteční na výstavišti v Brně.
www.bvv.cz

Vánoční strom řemesel v Miroslavi 18.12.2010
Možnost vyzkoušet si v kulturním domě vyzkoušet tyto řemeslné techniky: točení svíček, lití 
svíček, řezbářskou dílnu, pekárnu, nepečenou cukrárnu, drátování skleniček, výroba voňavých 
mýdel, malování na hedvábí, výrobu dekoračních svícnů, korálkové ozdoby, decoupage hrnků 
a další zajímavé dílny, připraveno je také občerstvení, vyhlášení soutěže „Kam poletí draci“, 
výstava papírových betlémů, čajovna, přádelna. Na náměstí se koná adventní trh. 

Adventní jarmark v Lednici 19.12.2010
Jarmark tradičních řemesel, bohatý kulturní program, občerstvení. Tradiční lednická vánoční 
atmosféra, na závěr připraven ohňostroj.



Vánoční kilometr 26. 12.2010
35. ročník závodů ploutvových plavců, freediverů, potápěčů, záchranářů VZS ČČK, 
dálkových zimních plavců, tratě 100, 250, 500, 750 metrů, hlavní závod na 1.000 metrů „O 
pohár Askomontu“, řeka Dyje, Břeclav
www.nautilus-ksp.cz


